
22-09-12 2022-09-12 : PROCÈS-VERBAL D’UNE 
SÉANCE ORDINAIRE DU CONSEIL DE LA 
MUNICIPALITÉ DE SAINTE-CLOTILDE-DE-
HORTON, TENUE AU LIEU DES SESSIONS, 
LE LUNDI 12 SEPTEMBRE 2022 À 19H00, 
SOUS LA PRÉSIDENCE DE MADAME JULIE 
RICARD MAIRESSE. 

 
 Sont présents :  

   Julie Ricard   Mairesse 
  Patrice Pinard  Conseiller siège n° 1 
   Marlène Langlois Conseillère siège n° 2 
   Richard Gélinas Conseiller siège n° 4 
   Mélanie Guenet Conseillère siège n° 5 
   Manuel Bournival  Conseiller siège n° 6  

 
 Sont absents :  
 Sarah Lamontagne Conseillère siège n° 3 

      
Secrétaire d’assemblée : 

 
Simon Boucher Directeur général et 
greffier-trésorier 
 

 
1. OUVERTURE____________________________________________ 

 
  Les membres présents à l’ouverture de la 

séance formant quorum, l’assemblée est déclarée régulièrement 
constituée par le président à 19h00 heures. 

 
  QUE soit publié l’enregistrement audio de la 

présente séance sur le site internet de la municipalité. 
 

  Adopté à l’unanimité des conseillers. 
 
 

22-0901 2.  ORDRE DU JOUR________________________________________ 
 

  L’ordre du jour est déposé aux membres du 
Conseil municipal pour adoption. 

 
  EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le 

conseiller Patrice Pinard appuyé par la conseillère Mélanie Guenet   et 
résolu que soit adopté l’ordre du jour de la séance. 

 
  Adopté à l’unanimité des conseillers. 

 
 

3. PROCÈS-VERBAL________________________________________ 
 
 

22-0902 3.1 PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE ORDINAIRE DU 15 AOÛT 
2022 

 
  CONSIDÉRANT QUE les membres du Conseil 

ont individuellement pris connaissance du procès-verbal de la séance 
ordinaire du 15 août 2022 ; 

 
  CONSIDÉRANT QUE les membres du Conseil 

renoncent à la lecture du procès-verbal ; 
 
   EN CONSÉQUENCE, il est proposé la 

conseillère Marlène Langlois, appuyé par le conseiller Manuel Bournival  
et résolu que soit adopté le procès-verbal de la séance ordinaire du 15 
août tel que déposé. 

 
  Adopté à l’unanimité des conseillers. 



 
22-0903 3.2 PROCÈS-VERBAL DE LA SÉANCE EXTRAORDINAIRE DU 22 

AOÛT 2022 
 
  CONSIDÉRANT QUE les membres du Conseil 

ont individuellement pris connaissance du procès-verbal de la séance 
extraordinaire du 22 août 2022 ; 

 
  CONSIDÉRANT QUE les membres du Conseil 

renoncent à la lecture du procès-verbal ; 
 
   EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la 

conseillère Mélanie Guenet appuyé par la conseillère Marlène Langlois 
et résolu que soit adopté le procès-verbal de la séance extraordinaire du 
22 août tel que déposé. 

 
  Adopté à l’unanimité des conseillers. 

 
 3.3 SUIVI :  
 Un suivi est fait sur les points suivants :  Fauchage des fossés qui est 

complété, rechargement des accotements terminé pour la saison.  Le 
marquage pour l’opération de colmatage des fissures sur les chemins a 
été fait.  La soirée des bénévoles va se tenir le 30 septembre prochain. 
L’invitation aux adolescents de 12-18 ans à une activité gratuite, 
découverte de la MRC Arthabaska qui se tiendra  le 16 septembre 2022.   

  
 
4. DEMANDES SPÉCIALES______________________________ 
     
4.1 Remise des bourses : Félix Lemire reçoit sa bourse de 600.00$ du 

carrefour emploi jeunesse pour son stage apprenti au camp de jour. 
 
5. CORRESPONDANCE_________________________________ 
  
 
6. TRÉSORERIE________________________________________ 
 

22-09XX 6.1 COMPTES 
 
  CONSIDÉRANT QUE le Conseil prend acte de 

la liste des comptes payés datée du 12 septembre en vertu des dépenses 
incompressibles ainsi que de la délégation d’autoriser des dépenses et 
d’autoriser des paiements du directeur général et greffier-trésorier en 
conformité selon le règlement n° 118 ; 

 
  CONSIDÉRANT QUE le Conseil prend en 

compte la liste des comptes payables datée du 12 septembre faite 
conformément aux engagements de crédits et aux dépenses autorisées 
en vertu de la délégation d’autoriser des dépenses du directeur général 
et greffier-trésorier en conformité selon le règlement n° 118 ; 

 
  EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le 

conseiller Richard Gélinas, appuyé par la conseillère Marlène Langlois et 
résolu : 

 
 QUE soit approuvée la liste des comptes datée du 12 septembre, qui 

totalise un montant des déboursés de 236 194.53$ et que soit autorisé 
leur paiement immédiatement.  Et un montant de 813 009.34$ qui sera 
versé dès que les sommes du prêt temporaire seront disponibles.  Ce qui 
totalise un déboursé total de 1 049 203.87$. 

 
Adopté à l’unanimité des conseillers. 

 
CERTIFICAT DE DISPONIBILITÉ DE CRÉDIT 
 
  Je soussigné, Simon Boucher, directeur général 
et greffier-trésorier, certifie que les crédits budgétaires sont disponibles 



pour les dépenses décrites par le Conseil de cette séance de la 
Municipalité de Sainte-Clotilde-de-Horton. 
 
 
__________________________________ 
 Simon Boucher 
Greffier-trésorier 
 
 
7. RAPPORTS DES COMITÉS/DÉPÔT DIVERS DOCUMENTS ____ 
 
7.2 RAPPORT MENSUEL DES PERMIS DU SERVICE D’URBANISME 
 
 Le directeur général et greffier-trésorier dépose 
le rapport des permis du service d’urbanisme pour le mois de juillet. 
 
 
7.3 DÉPÔT DES ÉTATS COMPARATIFS 31 AOÛT 2022 

 Le directeur général et greffier-trésorier dépose 
l’état comparatif période se terminant le 31 août 2022.  
 
8. RÉGLEMENTATION______________________________________ 

22-0903                  
 

9.0 AFFAIRES NOUVELLES _______________________________ 
 

22-0904 9.1 ADOPTION DU RAPPORT ANNUEL D’ACTIVITÉS 2021 DANS LE 
CADRE DU SCHÉMA DE COUVERTURE DE RISQUES DE LA MRC 
D’ARTHABASKA À ÊTRE PRÉSENTÉ AU MINISTÈRE DE LA 
SÉCURITÉ PUBLIQUE 

ATTENDU l’entrée en vigueur du schéma de 
couverture de risques le 23 mars 2009; 

ATTENDU l’article 35 de la Loi sur la sécurité 
incendie qui prescrit à toute autorité locale ou régionale et à toute régie 
intermunicipale, chargées de l’application de mesures prévues à un 
schéma de couverture de risques, l’obligation d’adopter et de 
transmettre annuellement au ministre de la Sécurité publique un rapport 
d’activités pour l’exercice précédent; 

EN CONSÉQUENCE, sur proposition de __le 
conseiller Patrice Pinard, et résolu par le conseiller Manuel Bournival à 
l’unanimité que la municipalité de Sainte-Clotilde-de-Horton approuve le 
rapport annuel d'activités 2021 à être présenté au ministère de la Sécurité 
publique dans le cadre du schéma de couverture de risques de la MRC 
d'Arthabaska. 

Adopté à l’unanimité des conseillers. 

22-0905 9.2 APPEL D’OFFRE SUR SEAO DÉNEIGEMENT DES ÉDIFICES 
PUBLICS  

 
CONSIDÉRANT la hausse figurante du 

carburant; 
CONSIDÉRANT QU’aucune clause 

d’ajustement du carburant ne fait partie dans l’actuel contrat; 
 
CONSIDÉRANT QUE l’entrepreneur a signifié 

l’impossibilité d’honoré son contrat dans les conditions actuelles; 
 
EN CONSÉQUENCE il est proposé par la 

conseillère Marlène Langlois appuyé par la conseillère Mélanie Guenet 



et résolu d’aller en appel d’offre sur SEAO et que soit autorisé la dépense 
de publication sur cette plateforme électronique. 

 
Adopté à l’unanimité des conseillers. 

 
22-0906 9.3 OCTROI DE CONTRAT POUR LAVAGE DES VITRES 

  
 CONSIDÉRANT QUE nous avons reçu une 

demande pour le nettoyage des vitres à bibliothèque municipale; 
 
CONSIDÉRANT QUE la satisfaction du service 

rendu par l’entreprise Lavage de vitres Omax; 
 

        EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le 
conseiller Manuel Bournival, appuyé par le conseiller Richard Gélinas et 
résolu d’octroyer le contrat de lavage extérieur des vitres du bureau 
municipal et centre communautaire ainsi que les vitres extérieures de la 
bibliothèque Lise-Gélinas-Désilets à l’entreprise Lavage de vitres Omax 
au montant de 381.25$ taxes en sus. 

Adopté à l’unanimité des conseillers. 

 
 

22-0907   9.4 CORRECTION DE LA RÉSOLUTION 22-0506 
 

Remplacer dans la résolution :  
 
Un projet de ce règlement sera déposé dans une 

séance subséquente ;  
Par le projet de ce règlement a été présenté 

séance tenante ; 
 

EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le 
conseiller Patrice Pinard, appuyé par la conseiller Mélanie Guenet et 
résolu d’apporter la précision sur la résolution d’avis de motion. 
  

Adopté à l’unanimité des conseillers. 
  

22-0908 9.5 OCTROI DE CONTRAT COUPE D’ARBRES AU PARC DU PONT 
ROUGE 

  
CONSIDÉRANT les travaux d’aménagement  du 

parc du Pont Rouge; 
CONSIDÉRANT la satisfaction des services 

rendus antérieurement par l’entrepreneur qui est un résident de la place. 
 
CONSIDÉRANT QUE nous avons fait un appel 

sur invitation pour obtenir des soumissions pour couper des arbres sur le 
parc du Pont et que nous avons reçu les soumissions suivantes : 

 
Soumissionnaire  Montant 

Alain Dion  3600.00$ taxes en sus 
Élagage Savana 3160.00$ taxes en sus 

 
        EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le 

conseiller Manuel Bournival, appuyé par le conseiller Patrice Pinard et 
résolu d’octroyer le contrat à l’entrepreneur local Monsieur Alain Dion au 
montant de 3 600.00$ taxes en sus. 

 
Adopté à l’unanimité des conseillers. 

 
22-0909 9.6 OCTROI DE CONTRAT MESURE DÉBIT RÉSEAU D’ÉGOUT 

  
CONSIDÉRANT QU’IL y a lieu de mener une 

étude de débit à la suite aux travaux réalisés au cours des dernières 
années sur notre réseau d’égout.  



 EN CONSÉQUENCE, il est proposé par la 
conseillère Marlène Langlois, appuyé par le conseiller Manuel Bournival 
et résolu d’octroyer le contrat à l’entreprise Avizo pour mener une étude 
d’analyse des débits sur 4 émissaires situés sur le réseau d’égout.  Un 
pluviomètre sera aussi installé sur le toit du 17 rue St-Léon.  Le montant 
de cette étude est de 19 674.59$ taxes en sus pour une durée de 4 
semaines et de 1971.53$ pour chaque semaine additionnelle. 

 
    Adopté à l’unanimité des conseillers  

 
22-0910  9.7 PROGRAMMATION DE TRAVAUX  NO 5– TECQ 2019-2023  

 
CONSIDÉRANT QUE cette résolution vient 

abroger la résolution 22-0309 ; 
 

CONSIDÉRANT QUE la municipalité a pris 
connaissance du Guide relatif aux modalités de versement de la 
contribution gouvernementale dans le cadre du programme de la taxe sur 
l’essence et de la contribution du Québec (TECQ) pour les années 2019 
à 2023 ; 
  CONSIDÉRANT QUE la municipalité doit 
respecter les modalités de ce guide qui s’appliquent à elle pour recevoir 
la contribution gouvernementale qui lui a été confirmée dans une lettre 
de la ministre des Affaires municipales et de l’Habitation ; 
 

 EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le le 
conseiller Patrice Pinard, appuyé par la conseillère la conseillère Mélanie 
Guenet et résolu : 

QUE la municipalité s’engage à respecter les 
modalités du guide qui s’appliquent à elle ; 

 
QUE la municipalité s’engage à être la seule 

responsable et à dégager le Canada et le Québec de même que leurs 
ministres, hauts fonctionnaires, employés et mandataires de toute 
responsabilité quant aux réclamations, exigences, pertes, dommages et 
coûts de toutes sortes ayant comme fondement une blessure infligée à 
une personne, le décès de celle-ci, des dommages causés à des biens 
ou la perte de biens attribuable à un acte délibéré ou négligent découlant 
directement ou indirectement des investissements réalisés au moyen de 
l’aide financière obtenue dans le cadre du programme de la TECQ 2019-
2023 ; 

QUE la municipalité approuve le contenu et 
autorise l’envoi au ministère des Affaires municipales et de l’Habitation 
de la programmation de travaux n° 5 ci-jointe et de tous les autres 
documents exigés par le Ministère en vue de recevoir la contribution 
gouvernementale qui lui a été confirmée dans une lettre de la ministre 
des Affaires municipales et de l’Habitation ; 
 

QUE la municipalité s’engage à atteindre le seuil 
minimal d’immobilisations qui lui est imposé pour l’ensemble des cinq 
années du programme ; 
 

QUE la municipalité s’engage à informer le 
ministère des Affaires municipales et de l’Habitation de toute modification 
qui sera apportée à la programmation de travaux approuvée par la 
présente résolution ; 
 

QUE la municipalité atteste par la présente 
résolution que la programmation de travaux n° 5 ci-jointe comporte des 
coûts réalisés véridiques et reflète les prévisions de coûts des travaux 
admissibles. 

  Adopté à l’unanimité des conseillers. 

22-0911  9.8 AUTORISATION SIGNATURE DE L’ENTENTE PHASE II DU 
DÉVELOPPEMENT DES BERGES  
 



CONSIDÉRANT QUE la phase I du 
développement des Berges a atteint le seuil du 70% des maisons 
construites ou en voie d’être construite ; 

  
CONSIDÉRANT QUE le lotissement des terrains 

de la phase II est réalisé ; 
 

  EN CONSÉQUENCE, il est proposé par le 
conseiller Richard Gélinas, appuyé la conseillère Marlène Langlois et 
résolu : 
  QUE la mairesse Julie Ricard et le directeur 
général Simon Boucher soient autorisés à signer l’entente Phase II avec 
l’entreprise 9232-1025 Québec Inc.  
 

 Adopté à l’unanimité des conseillers. 
 

10. PÉRIODE DE QUESTIONS________________________________ 
 

La présidente d’assemblée reçoit les questions 
du public.   

  
11. CLÔTURE DE L’ASSEMBLÉE_____________________________ 

 
 L’ordre du jour étant épuisé, la présidente déclare la clôture de 

l’assemblée.  Il est 19h40. 
  
 Prochaine séance ordinaire le mardi 4 octobre 2022. 
  
 Présidente                            greffier, 

 
 

__________________       ________________________ 
Julie Ricard, Mairesse          Simon Boucher, greffier-trésorier 

 
 

 Je, Julie Ricard, mairesse, atteste que la 
signature du présent procès-verbal équivaut à la signature pour moi de 
toutes les résolutions qu’il contient au sens de l’article 142 (2) du Code 
municipal du Québec et renonce à mon droit de veto. 

 
 

______________________________  

Julie Ricard  
 


